



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

С заботой о каждом



Не оставить ни одного ветерана без внимания и передать свой опыт молодежи — такую задачу ставит перед собой общественный Консультативный совет ветеранов при региональном парламенте. В канун 70-летия освобождения Орла он собрался на очередное заседание.

Андрей Зимарев

За последний год ветеранский актив успел сделать немало. Благоустройство воинских захоронений, патриотическая работа

с молодежью, содействие трудоустройству ветеранов локальных войн и выделению им жилья, разработка законопроектов — забот у участников Консультативного совета хватает. Выезжая в

районы, отставные офицеры и общественники стремятся изучить на местах проблемы ветеранов, чтобы оказать им посильную помощь, использовать их богатый жизненный опыт и энергию. Их особую роль отметил председатель Консультативного совета, спикер регионального парламента Леонид Музалевский:

— Поздравляя вас с праздником, хочу пожелать благополучия

всем здравствующим ветеранам, их вдовам, прошедшим через Афганистан, Чечню и другие горячие точки солдатам и офицерам. За полтора года нашей работы ветеранские организации стали единым целым, они успешно противостоят всем вызовам времени и продолжают служить людям. Красноречивее всего о вашей работе говорит тот факт, что Орловская область — один из

лидеров по призыву на срочную службу. Наша молодежь охотно идет в армию благодаря тому, что воспитывается в духе уважения к воинским традициям, стремится быть нужной своему Отечеству. Фронтовики окружены заботой государства и пользуются безусловным уважением детей, внуков и правнуков.

стр. 2 >

Есть первый миллион

1 августа хлеборобы Орловщины собрали первый миллион тонн зерна.

Елена Гусева

— По темпам уборки, несмотря на непогоду, мы не отстаём от прошлого года, — говорит руководитель департамента сельского хозяйства области Владимир Коротеев. — В 2012 году миллион тонн зерна собрали 31 июля. Чтобы уложиться с уборкой зерновых в оптимальные сроки, хлеборобы использовали каждый погожий час, хозяйства привлекли комбайны из других регионов.

На Орловщине обмолочено около 280 тысяч гектаров — это меньше 40% всех посевных площадей. Урожайность зерновых составляет 36,6 центнера с гектара, что больше прошлогоднего показателя в среднем на пять центнеров с гектара.

Самый высокий темп уборки в Должанском, Колпнянском, Ливенском и Малоархангельском районах. Всего область планирует собрать 2,2 миллиона тонн зерна.

Заслон от вируса

На 138-м километре автодороги Орел — Ефремов установлен дневной ветеринарный пост.

Александр Макаров

Это было сделано по распоряжению губернатора региона Александра Козлова в связи с резко обострившейся ситуацией по заболеванию свиней африканской чумой (АЧС) в Тульской и Белгородской областях.

На посту организовано дежурство ветеринарных специалистов, проводятся мероприятия по пресечению фактов перевозки автотранспортом животных всех видов (птицы в том числе), продуктов и сырья животного происхождения, продукции растениеводства без ветеринарных сопроводительных документов. Проводится дезинфекция автотранспортных средств, следующих из Тульской области и регионов, где был введен карантин по АЧС.

Это уже второй стационарный ветеринарный пост на территории области. Ранее был создан круглосуточный ветеринарный пост на 8-м км автодороги Ливны — Норовка, выставленный после регистрации первого случая АЧС в Воронежской области.

4 АВГУСТА — ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Поздравления

Уважаемые железнодорожники, ветераны отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Отрасль, становление которой проходило в непростой для страны период, является катализатором социально-экономического развития государства. Железные дороги России — один из символов стабильности.

ОАО «РЖД» — лидер не только по объемам грузовых и пассажирских перевозок, но и по количеству налоговых поступлений в бюджет, создаваемых рабочих мест.

Предприятие уверенно шагает в ногу со временем, ориентируясь на международные стандарты качества, повышает уровень оказываемых услуг, остается социально ответственным, открытым для инноваций.

Надеюсь, что взаимодействие правительства области с ОАО «РЖД» и в дальнейшем будет строиться на основах открытого диалога, надежного сотрудничества, взаимопонимания. Среди наших совместных приоритетов останутся повышение безопасности и комфорта движения, подготовка и поддержка квалифицированных кадров в данной сфере.

Дорогие друзья! Крепкого вам здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Администрация области

Уважаемые работники железнодорожного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Стабильное функционирование железнодорожного транспорта, совершенствование его инфраструктуры по праву считаются одними из ключевых условий эффективного развития экономики, имеют важное социальное значение.

Вы можете гордиться богатой историей и славными традициями железнодорожной отрасли. Благодаря добросовестному труду ее работников обеспечивается надежное пассажирское и грузовое сообщение между обширными территориями нашей страны.

Уверены, что опыт и профессионализм помогут нынешнему поколению орловских железнодорожников успешно решать актуальные задачи, стоящие перед отраслью, будут способствовать дальнейшему развитию транспортного комплекса региона.

От души желаем крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго вам и вашим близким.

Областной Совет народных депутатов

Продолжение темы — стр. 2 >

Дорогой памяти

Накануне 5 августа в Орле и в Кромах были заложены первые четыре камня с высеченными именами жертв нацизма среди мирных орловцев.

Екатерина Козлова

Идея увековечить в камне память погибших в годы нацистского режима принадлежит, как ни странно, немцам. Этот своего рода мемориальный проект под названием «Камень преткновения» разработал и воплотил в жизнь немецкий художник, скульптор и гравер Гюнтер Демниг. Уже более 40 тысяч камней с именами, датой рождения, местом и временем смерти человека заложены на тротуарах европейских стран. Маленькие латунные квадратки — напоминание о зверствах и чудовищных преступлениях фашистов против человечества. По замыслу автора об эти камни должны спотыкаться не ноги, а сердца людей.

Орёл стал первым городом в нашей стране, где при партнерской поддержке областной общественной организации общества «Знание» реализуется данный проект. Для закладки первых четырех камней в Орел прибыла немецкая делегация, которую возглавил г-н Демниг.

Гостей встретил спикер регионального парламента Леонид Музалевский.

— Вы выполняете почетную миссию, — подчеркнул председатель областного Совета. — Память о жертвах фашизма навсегда останется в сердцах людей независимо от национальности. И мы должны объединиться в своем стремлении сохранить в памяти подвиг тех, кто отдал жизнь за освобождение своей Родины. Это поможет нынешнему и будущему поколениям извлечь уроки из самой страшной страницы истории XX века и не допустить новых войн.

«Камень преткновения» нашли свое место в Орле и Кромах. На улице 3-й Курской два из них были уложены у дома № 35 в память о брате и сестре — Аркадии и Белле Рубан. Их родители были арестованы НКВД, а детей приютила учительница. В 1943 году по доносу соседки Аркадий и Белла были арестованы по национальному признаку. Некоторое время их содержали в подвале комендатуры, позже бросили в «душегубку» и увезли в неизвестном направлении.

Третий «камень преткновения» был заложен на Аллее Славы в Кромах в память о враче Агафье Куренцовой. Во время войны она организовала подпольный военный госпиталь в тылу врага, лечила раненых красноармейцев, помогала местным жителям избежать депортации на принудительные работы в Германию, выдавая им справки о болезни. В августе 42-го была арестована и направлена в Кромскую тюрьму, где скончалась от пыток.

Закладка четвертого камня состоялась на улице Октябрьской у входа в здание детской областной клинической больницы. На нем высечено имя первого главного врача этой больницы — Анны Левитиной.

На торжественную закладку камня собралось немало людей. Среди них — Анатолий Панюшкин, которому в период оккупации было шесть лет.

— Я и мои близкие пережили то тяжелое время, но многие мои земляки были расстреляны, до смерти замучены пытками. Их имена нужно знать и помнить, и об этом надо рассказывать молодежи. Я рад, что попал на закладку камня. Об этом событии расскажу всем своим знакомым, — сказал Панюшкин.

Со словами благодарности к представителям немецкой делегации обратился главврач Владимир Крултый.

— Для нас это особенный день, — подчеркнул он. — Имя нашей коллеги вписано в историю и увековечено спустя 70 лет. В архивах нет материала об этой женщине, сведения о ней обрывочные. Но достоверно известно, что в 1941 году Левитина не уехала в эвакуацию, а осталась с больными детьми. По доносу была схвачена фашистами и вместе с детьми расстреляна. Теперь крупица памяти о ней будет жить в этом камне.

Каждый такой камень — это результат большой и кропотливой работы с архивными документами, с очевидцами. Если собрать все камни, которые заложены в разных городах Европы, то получится дорога длиной в четыре километра.

— Мы начали вот из таких квадратиков выкладывать дорогу памяти. И она нас привела в Орел. Мы родились намного позже тех страшных событий. Но нам стыдно, что невольно мы оказались с ним причастными, — сказал руководитель общественной организации «Работа и жизнь» в Мерзбурге Петер Ветцель. — Наша организация выступает за мир, за жизнь и является противником распространяющегося по всему миру такого течения, как неонацизм. И пусть эти камни станут препятствием на пути развития этой разрушительной идеологии.

Автор и вдохновитель проекта г-н Демниг был немногословен.

— Я счастлив, что первые камни в России мы закладываем в замечательном городе Орле. Считаю символическим, что это происходит в преддверии 70-летия освобождения города от фашистского гнета. Надеюсь, что эту работу мы продолжим и в других городах России, — сказал он.

Для нас же, орловцев, в преддверии еще одного масштабного юбилея — 450-летия Орла — закладка «каменей преткновения» — это повод еще раз задуматься: а все ли мы знаем о самой трагической странице в нашей истории и что каждый из нас может сделать, чтобы ужасы той войны не повторились.

Последние почести павшим

Десятки поисковых отрядов ищут на Орловщине погибших, но незахороненных воинов Великой Отечественной войны, чтобы отдать им последние почести.

Ольга Волкова

31 июля на мемориале воинам-танкистам в с. Отрадинском Мценского района она с православной молитвой под салюта воинов салюта было похоронено пять советских воинов. Их останки нашли вблизи мемориала в д. Каменеве в ходе поисковой экспедиции.

В торжественной церемонии приняли участие губернатор области Александр Козлов, председатель облсовета Леонид Музалевский, первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин, глава Мценского района Иван Грачев, депутаты законодательного собрания, ветераны и жители района, школьники, участники поисковых отрядов и военно-патриотических клубов.

— Увековечение памяти погибших на фронте Великой Отечественной войны — это наш священный долг, — сказал глава региона Александр Козлов. — Спасибо поисковым отрядам, которые занимаются трудной, но очень нужной работой — поисками безвестно пропавших, чтобы мы могли отдать дань уважения павшим воинам. Память о них должна быть в

наших сердцах. Благодаря агрофирме «Мценская» за создание и содержание мемориала воинам-танкистам, все предприятия, организации, муниципалитеты области за благоустройство братских захоронений.

Дважды прокатилась Великая Отечественная война по мценской земле. В 1941 году на расстоянии от Орла до Мценска Красная Армия сдерживала фашистских захватчиков 21 день. Героическая оборона под Мценском дала возможность подготовить надежную оборону Москвы. В районе с. Отрадинского с 3 по 10 октября 1941 года танкисты под командованием будущего маршала бронетанкового района, школьники, участники поисковых отрядов и военно-патриотических клубов.

стр. 2 >

Последние почести павшим

Начало на 1-й стр.
В 1943 году Мценск был северо-восточным бастионом Орловского плацдарма, после освобождения которого в ходе Орловской наступательной операции «Кутуз» произошел коренной перелом в Великой Отечественной войне в пользу советских войск.



ФОТО С. СКАЧКОВА, М. МИЩЕНКО

— Мы обязаны знать и помнить о той цене, которую пришлось заплатить Красной Армии за освобождение Орловского плацдарма от оккупантов. На каждом квадратном метре мценской земли полегли пять советских бойцов, — привел данные доктор исторических наук,

профессор ОГУ Егор Щекотихин.
— В Мценском районе 52 воинских захоронения, в которых покоятся 7087 воинов, павших за освобождение Орловщины. Два захоронения в этом году капитально отремонтированы, на других проведены текущие ремонты, — сообщил

глава Мценского района Иван Грачев.

В этом году поисковики на Орловщине подняли останки 394 бойцов. Достоверно удалось установить имена шести погибших красноармейцев. Есть шанс определить данные и двух из пяти бойцов, захороненных на Отрадинском мемориале. И тогда их потомки отдадут десятилетия спустя достоверную информацию о том, как погибли их близкие.

— Поднимем всех, кого найдем, — пообещал руководитель отряда «Безымянный солдат» Андрей Николаев. — Сейчас есть возможность отдать дань памяти всем павшим. Ведь с поисковиками активно сотрудничают власти Орловщины, оказывая помощь в организации и проведении захоронений. Мы благодарны губернатору, депутатам, департаменту образования и молодежной политике области.



Ряды поисковиков на Орловщине активно пополняются. Поисковые отряды создаются предприятиями и организациями. Поисковой работой заинтересовалась молодежь из военно-патриотических клубов.

— Мы будем участвовать в поднятии самолета, обнуженного в Мценском районе, — рассказали Евгений Акользин и Евгений Бурцев из клуба «Морпехи» орловского многопрофильного колледжа, которые в торжественный день несли почетный караул на мемориале воинов-танкистов.

Этот мемориал стал святым местом для района и области. Здесь часто останавливаются проезжающие. Ведь на мемориале можно спокойно подойти к тан-

ку Т-34. Его специально не стали поднимать на постамент, чтобы к броне можно было прикоснуться.

— История — главное, что нас объединяет. И если народ не знает своей истории, он не имеет будущего, — считает руководитель агрофирмы «Мценская» Александр Жернов. — А мы знаем и чтим и, значит, построим Россию такой великой и могущественной, какой мечтали ее видеть те, кто отдавал свои жизни за свободу и счастье Родины. Мы продолжим вкладывать средства в благоустройство мемориала.

Отрадинский мемориал, где теперь покоятся советские воины, приобрел статус воинского захоронения.

О тепле, воде и тарифах

Очередной отопительный сезон должен пройти без сбоев — такую задачу поставил губернатор Александр Козлов перед службами и ведомствами, отвечающими за областное ЖКХ.

Екатерина Козлова

Руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин сообщил, что подготовка к отопительному сезону идет в плановом режиме. На сегодняшний день из 4 925 домов подготовлено 3 436, из 2 171 социального объекта — 1 312, из 1 767 источников теплоснабжения — 993. На подготовку к зиме выделено свыше 1 млрд. рублей.

До начала отопительного сезона будет построено и введено в эксплуатацию 6 котельных в Колпнянском, Корсаковском, Краснозороженском и Сосковском районах. В настоящее время в Орле начато строительство 8 источников теплоснабжения взамен подвалных котельных. Ввод их также планируется к началу отопительного сезона.

Подробно Николай Злобин остановился на проблемах. Основная — погашение долгов перед поставщиками энергоресурсов. Проблемными являются Свердловский, Верховский, Корсаковский, Урицкий, Дмитровский районы: на местных МУПах висят немалые долги перед поставщиками теплоресурсов.

— Всем районам мы перечислили трансферты. Суммы эти значительные. В первую очередь они должны пойти на погашение долгов. Надо установить жесткий контроль за их расходованием, — распорядился глава региона. — Главная задача — отопительный сезон начать без долгов. И мы во что бы то ни стало должны ее выполнить.

В продолжение разговора о готовности к осенне-зимнему периоду Александр Козлов затронул вопрос о контроле за стоимо-

стью коммунальных услуг во II полугодии 2013 года.

Начальник Управления по тарифам Елена Жукова заявила, что рост совокупного платежа за все предоставляемые коммунальные услуги с 1 июля 2013 года не превысит 12 процентов (что в среднегодовом исчислении составит не более 6 процентов). Исключение составляют случаи преобладания в структуре совокупного платежа по электро- и газоснабжению, где рост допускается до 15 процентов. Управлением проводится обширная разъяснительная работа с населением, работает «горячая линия» по приему обращений граждан по вопросам предоставления и оплаты ЖКУ.

В области стартовала акция «Две квитанции». Ее цель — сравнить тарифы, которые были применены в июне — июле и т.д. Продлится акция до конца года. Первые результаты показали, что ни одна ресурсоснабжающая организация регулируемые тарифы не превысила. А вот по оплате граждан вопросы есть. Из всех управляющих компаний в Орле «Первая городская» выставила нерегулируемый тариф за подогрев горячей воды от 28 до 33 процентов. Правда, компания уже пообещала в августе сделать перерасчет.

— Перерасчет — это хорошо. Но подобные действия бьют по авторитету власти, по нашим обещаниям о недопущении резких скачков тарифов. Такого не должно быть. Мониторьте каждую квитанцию, проводите разъяснительную работу не только среди населения, но и с управляющими компаниями. Ситуация с тарифами должна быть под контролем, — заявил губернатор.

4 АВГУСТА — ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Те, кого ждут

Супруги Малыгины работают железнодорожниками уже 19 лет.

Анна Борщ

Анна и Виктор Малыгины выросли в семьях железнодорожников, поэтому профессия для них стала потомственной.

— В роду кого только нет: и проводники, и начальники поездов, и даже ревизор, — говорит Анна. — Помню, как из рейсов нам с сестрой всегда привозили подарки и — самое главное — массу интересных историй. Поэтому с выбором профессии у нас вопросов не было.

Отчим и дедушка Виктора всю жизнь проработали машинистами. И он после школы окончил училище по специальности «Помощник машиниста». А когда вернулся из армии, поступил еще и на курсы проводников при вагонном депо в Орле.

На эти же курсы после школы поступила Анна. Молодые люди сразу друг другу приглянулись. Вместе закончили учебу, вместе поехали в первый рейс. А через три года Виктор сделал Анне предложение, от которого девушка, конечно, не смогла отказаться.

В 1997 году расписались. Свадебное путешествие супругов Малыгиных началось с рейса «Шелковый путь» — туристический поезд через Среднюю Азию до Китая — и затянулось на 10 лет.

За 19 лет, что работают Малыгины на железной дороге, где только не побывали: не только Среднюю Азию — всю Россию исколесили.



ФОТО АВТОРА

— Если посчитать, сколько километров проехали, от земли до Марса и обратно вернуться хватит, — улыбается Виктор.

А в 2006 году Виктор Малыгин окончил Орловский филиал Московского института (ныне университет) путей сообщения и стал начальником фирменного пассажирского поезда. И ответственности, и забот прибавилось. Но Виктор свое дело любит и даже дома, по привычке, не может долго заснуть — прислушивается к стуку колес.

— Ведь как у нас: вроде в одном вагоне находишься, а слышишь, как весь поезд идет, — говорит Виктор.

Есть у Малыгина и профессиональные награды — почетные грамоты, благодарности. Приятно, ког-

да твой труд ценят по достоинству, но главная награда, по мнению Малыгиных, — улыбки пассажиров.

Виктор с удовольствием рассказывал, как один мужчина, пассажир поезда Москва — Симферополь, в знак благодарности спел ему под гитару несколько песен. Да так старался, что весь вагон начал подпевать.

Жизнь есть жизнь. В пути, особенно на дальнем, много случается. Самое разное — приятное и не очень, грустное и смешное, трагическое и комическое. Но возвращаются Малыгины в Орел всегда в хорошем настроении.

— Так у нас и в семье, и в коллективе заведено, — говорит Анна. — Домой из рейса везем отличное настроение, ведь нас там ждут...

С заботой о каждом

Начало на 1-й стр.

Действительно, масштабы поддержки впечатляют. Почти 1700 ветеранов Великой Отечественной войны уже получили выплаты. В области живет немало тех, чьи отцы и мужья погибли, выполняя свой интернациональный долг, или не вернулись из служебных командировок. Добиться организации достойной социальной помощи для их вдов и детей — вопрос чести.

Губернатор Александр Козлов поблагодарил всех участников общественного Консультативного совета за активную плодотворную работу. Он пообещал и в дальнейшем оказывать всемерное содействие ветеранам, помогая им в решении всех насущных вопросов:

— Хочу подчеркнуть: все ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, их семьи не должны испытывать нужды. Добиваться этого — святая обязанность власти. Сказанное касается всех тех, кто в разные годы стоял на страже наших рубежей, сохранив нашу с вами жизнь и свободу. К 70-летию Победы будет открыт мемориальный комплекс на Соборовском поле. Вечный огонь будет гореть над полем воинской славы, где наши предки одержали величайшую победу в истории.

В заключение члены ветеранских организаций вместе с депутатами познакомились с проектом будущего мемориала, созданного архитекторами Госуниверситета-УНПК.

Порядок в День города

Более 500 сотрудников полиции будут охранять общественный порядок в Орле 5 августа.

Марьяна Мищенко

Увеличатся плотность и численность патрулей на улицах, дежурных служб, а также групп быстрого реагирования. В городе будут усилены административно-режимные меры в местах массового пребывания людей, на остановках общественного транспорта, в парках.

Под охрану взяты памятники, обелиски, музеи воинской славы. Особое внимание уделяется обеспечению безопасности дорожного движения на улицах, прилегающих к местам проведения праздничных мероприятий.

В целом же в усиленном режиме полицейские работают уже с 30 июля.

НОВОСТИ

Дети идут на поправку

Диагноз «серозный менингит» поставлен 15 детям, проходящим лечение в инфекционном отделении детской областной клинической больницы.

Александр Ветров

Еще у двоих малышей выявлен менингит в легкой форме. По информации регионального управления здравоохранения, 1 августа из больницы выписаны шестеро детей.

— Состояние у всех детей удовлетворительное, тяжелых случаев не зарегистрировано. Лечение они получают в полном объеме, — говорит специалист отдела лечебно-профилактической помощи населению областного управления здравоохранения Иван Симмаков.

Он также отметил, что случаи заболевания менингитом среди взрослых людей единичны. Диагнозов, связанных с энтеровирусной инфекцией, у взрослого населения не выявлено.

Награду передали вдове героя

Сотрудник орловского спецназа Роман Макаров посмертно награжден орденом Мужества. Начальник УМВД России по Орловской области Юрий Савенков передал награду его вдове.

Марьяна Мищенко

Начальник боевого отделения отряда особого назначения УМВД области, капитан полиции Роман Макаров погиб в 2011 году во время службы в Северо-Кавказском регионе. 16 августа, около 8 часов вечера, сотрудники отряда специальной дислокации отряда, на машине началась прицельная стрельба. Вражеская пуля поразила Романа Макарова в голову. Двое раненых полицейских были госпитализированы в Ханкале. Врачи несколько дней боролись за жизнь офицера, но спасти Макарова не удалось. У Романа осталась жена Галина и маленькие дети.

Указом президента РФ от 20 мая 2013 года № 498 Роман Макаров награжден орденом Мужества посмертно.

— Я горжусь им. Он, безусловно, достоин этой награды. Наши дети знают, что их папа — герой, — говорит Галина Макарова. — А всем сотрудникам полиции я желаю получать достойные награды при жизни и всегда возвращаться домой с боевого задания, помнить, что дома их любят и ждут.

По-свойски — с классиками

3 августа в 19 часов на Александровском мосту начнется бал-променад «История в лицах. Орел литературный».

Анна Богула

В лучших традициях уличных карнавалов весь вечер над Орликом будут звучать вальсы, фокстроты, духовая музыка в исполнении оркестра Академии ФСО. Гости бала-променада смогут пообщаться с Тургеневым, Лесковым, Фетом, Буниным, Андреевым — их образы воплотят актеры орловских театров (в основном «Русского стиля») и приглашенные гости из Тулы (актеры театра костюма «Контур»). В мероприятии также примут участие артисты муниципального ансамбля «Славица».

Ничего, кроме правды

С 5 по 9 августа на телеканале «Звезда» выйдет в эфир документальный цикл фильмов «Кавказские истории».

Артем Галеев

Сериял состоит из пяти лент. Его будут показывать в 19 ч. 30 мин. по будням. Первая часть называется «Мать» — история о женщине, которая почти месяц скиталась по лесу в поисках банды боевиков, в которую ушел ее сын. И, найдя его, уговорила вернуться к нормальной жизни.

Вторая часть сериала «Наследники» посвящена тому, как деятели культуры борются с терроризмом — ведь только усилиями одних правоохранительных органов справиться с этой бедой невозможно.

Третья серия называется «Территория безопасности», и в ней рассказывается о мирном Кавказе. Быт, нравы и обычаи показаны глазами трехкратного чемпиона России по фрифлау Глеба Вореводина и других людей, живущих на Северном Кавказе. «Баллада о герое» — так называется следующий фильм сериала «Кавказские истории». Он рассказывает о Герое России Алексее Ситникове, который ценой своей жизни в сентябре 2009 года спас боевых товарищей от гибели.

И заключительная часть — «Символ веры» — посвящена человеку, которого зовут Ваджих Нусейбе. Он — ключарь храма Гроба Господня в Иерусалиме, мусульманин, являющийся истинным свидетелем христианского чуда нисхождения Благодатного огня на Гроб Господень.

Неблагоприятные дни в августе 2013 года 7, 14, 21, 28, 31.

Утверждены лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов в Орловской области с 1 августа 2013 года до 1 августа 2014 года

Соответствующий указ подписал губернатор Орловской области Александр Козлов.

Лимит и квоты добычи установлены на добычу лося, благородного и пятнистого оленя, косули европейской, кабана и барсука.

Ознакомиться с указом можно на Портале Орловской области в сети Интернет в разделе «Законодательство/Официальное опубликование нормативных правовых актов».

Болховский район

Выстояли и победили

Ергали Екишев приехал в Болхов из Казахстана. Долгий путь он проделал, чтобы в день освобождения города — 29 июля — поклониться могиле своего отца, погибшего летом 1943 года в сражении на болховской земле. Замполит Нурбек Муканов, как и тысячи других воинов Красной Армии, храбро сражался, а ныне мирно покоится в братской могиле на Кривцовском мемориале. Вместе с Ергали почтить память погибшего на фронте деда приехала его внучка Айжан.

Сергей Мерцалов

— Это великое счастье, что мы сегодня здесь, — вытирая слезы, говорит гость из Казахстана. — Столько лет мы не знали, где похоронен мой отец. Когда он ушел на войну, мне исполнилось всего два года. Последнее письмо, которое прислал Нурбек в Караганду, наша семья получила в июне 1943 года. В нем он рассказывал, что воюет под Курском и что от исхода этой битвы во многом зависит, победим мы фашистов или нет.

Ергали и Айжан возложили цветы и поклонились братской могиле, где похоронен Нурбек Муканов. Он настоящий герой, погибший, чтобы сегодня над нами было мирное небо.

Встретить большой праздник — 70-летие освобождения Болхова от фашистских захватчиков — приехали не только ветераны, но и их семьи, в том числе из Волгограда и Минска. Участником битвы на Орловско-



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь Гармаш, заместитель губернатора Орловской области:

— От имени губернатора Орловской области поздравляю жителей Болховского района с праздником! В этот день мы низко склоняем головы перед воинами-освободителями и тружениками тыла, отдаём дань уважения их высочайшему патриотизму и негибаемой воле. Наш общий долг — помнить, какой ценой была завоевана Победа, воспитывать у новых поколений бережное отношение к её наследию. Желаю наилучшего здоровья и отсутствия равнодушия в труде. Низкий поклон всем жителям города и района за их труд!

Курской дуге был Григорий Сафонов. 89-летний уроженец деревни Челюскино Тульской области сегодня живет в Белоруссии. В Болхове он не был с 1943 года, но ему до сих пор знакомы многие места. Здесь он сражался, здесь при наступлении получил тяжелейшее осколочное ранение в голову, едва не лишился ног, здесь встретил победу на Огненной дуге.

— Я ушел на фронт 18-летним парнем, попал в 38-ю инженерно-саперную бригаду имени Александра Невского. В наши функции входило минирование

нейтральной полосы, расположенной между немецкими и советскими траншеями, — вспоминает Григорий Матвеевич. — Первое крупное сражение, в котором мне довелось участвовать, — на Прохоровском поле. Тогда я выжил, но был ранен, сражаясь в Болхове. Затем освобождал Белоруссию.

Самое страшное, по словам ветерана, это голод, который испытывали все солдаты во время битвы на Орловско-Курском направлении.

— В день нам давали всего два сухаря и суп, в котором даже картошки не было, а только растительное масло. А что такое два сухаря? Буханка хлеба, разделенная на 10 частей. Вот 10-ю часть мы и получали, — рассказывает Григорий Сафонов. — Идешь на боевое задание, а в глазах от голода оранжевые пятна. Это жутко! Но мы выстояли и победили.

Поздравить жителей с 70-летием освобождения Болхова приехали заместитель губернатора Игорь Гармаш, председатель областного Совета Леонид Музалевский, первый заместитель



Фото автора

председателя областного Совета Михаил Вдовин.

— 70 лет со дня освобождения Болхова от фашистских захватчиков — это прекрасный праздник, заработанный потом и кровью наших дедов и прадедов, — обратился к болховчанам Леонид Семенович. — В 1943-м решалась судьба страны. Быть тьме или свету, свободе или рабству? Ответ должна была дать битва на Орловско-Курской ду-

ге. В череде её великих побед — сражение за город Болхов. 29 июля враг пал. Сегодня мы можем спокойно жить и трудиться, радоваться мирному небу. В этом заслуга тех, кто покоится ныне в братских могилах, и тех, кто сегодня живет рядом с нами. Их подвиг — вечен. Низкий вам поклон, дорогие ветераны. Спасибо за Великую Победу!

Прибывших на праздник фронтовиков наградили ме-

далями «70 лет освобождения Орловской области», вручили им подарки. Затем состоялся праздничный концерт. Украшением вечера стали подворья, где гостей хлебом-солью встречали селяне, одетые в русские народные костюмы.

Больше всех в этот день радовались, конечно, ветераны. Они как никто другой заслужили праздник, который до сих пор встречается со слезами на глазах.



Елена Калинина

Когда приезжаешь в тот или иной район, то первым делом обращаешь внимание на то, как здесь живут люди. Ведь «социально-экономическое развитие района» — это не отчеты руководства, а реальное положение дел, благополучие в таких важнейших для человека сферах, как жилищно-коммунальное или сельское хозяйство, промышленность, состояние дорог. И когда начинаешь более пристально изучать жизнь района, понимаешь, что за внешним благополучием стоит огромный труд большого числа людей, здесь живущих, которые как никто

заинтересованы, чтобы их район стал краше и богаче. Болховский район из тех, что славятся своими людьми. В том, как сегодня живет район, есть и их огромная заслуга. Ведь за каждым, даже самым маленьким, достижением стоит человек.

>18 000
человек проживают на территории Болховского района

Главное — люди

Ставка на фермера

Взять хотя бы сельское хозяйство. Оно держится в основном на небольших крестьянско-фермерских хозяйствах, а не на крупных сельхозпредприятиях. Да, такие здесь тоже есть: достаточно назвать такие гиганты, как ЗАО «Орелсельпром», расположенное на границе Болховского и Мценского районов, или молочный комплекс ООО «Юпитер». Но основную массу тружеников села составляют простые люди, которые понимают, что только земля, которая, если к ней подойти с трудом и любовью, всегда ответит тем же. На сегодняшний день в районе насчитывается 75 крестьянско-фермерских хозяйств и почти 3 тысячи личных подворий.

Есть хозяйства, в которых насчитывается по двести тысяч гектаров пашни. Болховские фермеры добросовестно трудятся, к земле относятся с душой. И государство о них не забывает: программа «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2012—2014 гг.» позволит ввести в действие еще несколько мини-ферм, обеспечить работой до 100 человек. Благодаря федеральной программе «Обновление парка сельскохозяйственной техники» в прошлом году приобретены семь мощ-

ных современных тракторов и четыре комбайна.

Большим подспорьем селянам стали и гранты на развитие семейных ферм. Например, ИП глава КФХ Сергей Данилов в рамках областной целевой программы по направлению «Развитие семейных животноводческих ферм» получил 4,8 миллиона рублей. Приобрел погрузчик-раздатчик кормов, более 80 голов телок и нетелей, провел реконструкцию летнего лагеря для дойного стада... Всего же у него содержится 300 голов КРС, а площадь пашни составляет 1693 га.

Такая государственная поддержка позволяет набирать обороты и крепче становиться на ноги и начинающим фермерам. В рамках целевой программы Минсельхоза России «Поддержка начинающих фермеров» сертификаты на полтора миллиона были выданы

крестьянским хозяйствам Юрия Карапузова и Сергея Костромин.

Юрий Карапузов оформил свое крестьянское хозяйство весной прошлого года. Его главная задача — откорм КРС. На средства гранта купил трактор, прицепной инвентарь и 30 телат. В планах — увеличить стадо до 100 голов. Посевная площадь хозяйства — 500 гектаров.

Сергей Костромин делает упор на развитие растениеводческой отрасли. Посевные площади с 250 гектаров увеличил до 400. Он сторонник интенсивного производства. Купил современный комбайн «Полесье», использует новейший прицепной инвентарь, что заметно повышает производительность и эффективность труда.

У фермеров есть все для того, чтобы успешно развиваться. И именно государство открыло им дорогу к новым горизонтам.



Экипаж машины боевой

Ветеран войны Валентин Смирнов из Болховского района — кавалер пяти орденов Мужества. Он принимал участие в пяти масштабных операциях Великой Отечественной.

Александр Мазалов

Ветерану сейчас 90 лет. О войне рассказывает неохотно: мол, многие события уже забыл. Но его супруга Александра Николаевна уточняет: муж не забыл — просто старается их не вспоминать.

— Услышит слово «война» или «немцы» — слезы появляются на его глазах. Две контузии перенес, сколько товарищей в боях потерял, сам был тяжело ранен в плечо. Фашисты принесли ему немало горя, — рассказывает она.

«ХОЧУ НА ФРОНТ»

На передовую 17-летнего юношу не взяли из-за возраста. Поэтому осенью 1941 года он был направлен в город Куйбышев на восстановление авиационного завода. Проработав в тылу несколько месяцев, Смирнов стал проситься на фронт.

Родная тетя помогла племяннику поступить в архангельское танковое училище, которое Смирнов окончил зимой 1942 года.

— Сначала освоил самоходку. А потом моему экипажу выдали новый танк Т-34. Наш расчет перебрались из одного полка в другой. Эти перестановки привели нас в Сталинград, — говорит ветеран.

На подступах к городу экипаж Смирнова принял боевое крещение. А к концу января бойцы вышли в центр Сталинграда. Там 31 января 1943-го Валентин Александрович лично наблюдал, как из подвала

центрального универмага советские солдаты вывели фельдмаршала Паулуся — через черный ход.

ДОЛГОЖДАННЫЙ РАССВЕТ

За время войны Валентин Смирнов (на снимке — в центре в нижнем ряду) прошел всю Западную Европу. Спустя много лет с содроганием вспоминает эпизод в Венгрии (1944 год), когда его танк с экипажем пытался захватить группу немцев, вырвавшихся из оцепления.

— Наша машина сломалась, — вспоминает ветеран. — Днем мы занимались ремонтом, а ночью окранияли ее. Как-то раз, ближе к полуночи, я вернулся из караула и залез в танк. Вместо меня на дежурство ушел другой солдат. Не успел я задремать — по броне кто-то постучал. Я подумал, что это наш часовой вернулся, и открыл люк. Гляжу: вокруг танка — немцы. Кричат: «Сдавайся!». Я мигом вернулся в машину, завел мотор и дал задний ход. Отъехав на безопасное расстояние, опустил пушку и расстрелял место, где были враги.

Через некоторое время снаряды закончились. Экипаж решил дожидаться рассвета. Покинув машину рано утром, красноармейцы увидели тела около 30 немецких солдат.

Близился конец войны, и танковый расчет взял курс на Германию. Но до рейхстага экипаж Смирнова так и не дошел — их Т-34 подбили на подступах к Берлину.

Достоинно жить — достойно трудиться

Но чтобы ударно трудиться, нужно прежде всего достойно, комфортно жить в буквальном смысле этого слова. Эта задача в Болховском районе решается с помощью Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». За три года действия программы из 140 многоквартирных жилых домов 23 было капитально отремонтировано. На это потрачено около 30 миллионов рублей. В 2013 году к этому списку добавятся еще три дома.

В последнее время благодаря программе «Строительство и ремонт автомобильных дорог на территории Болховского района на

2012—2015 гг.» заметно улучшился и вечно актуальный для России вопрос состояния дорог. Впервые за многие годы в Болхове и сельских поселениях они капитально ремонтируются. На эти цели в 2012 году уже затрачено более 13 миллионов рублей. Отремонтированы участок автодороги в деревне Вязовой Медведковского сельского поселения, в селе Середичи Хуторского сельского поселения, улично-дорожная сеть районного центра.

Что касается дорог регионального значения, то здесь проведен ремонт по направлению Болхов — Ягодное, Гнездилово — Середичи, Болхов — Белизна. По инициативе губернатора Орловской об-

ласти Александра Козлова был приведен в порядок участок дороги от села Одюлоки до Кривцовского мемориала Багриновского сельского поселения.

Большая работа ведется и в 2013 году: торги проше по четырем объектам.



Будут отремонтированы улица Фрунзе в Болхове, улица Новая в селе Гнездилово, улица Борцовская в селе Борилово, улица Запрудная в поселке Злынский, планируются ремонтные работы в поселке Черяк Герахимовского

сельского поселения. Будет проведен ремонт моста (земляной), который является историческим и очень значимым объектом города Болхова. Все-го на эти цели планируется потратить почти 10 миллионов рублей.

— Мы понимаем, что строительство и ремонт дорог, а также водоснабжение и газификация для

70 К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Во всю Ивановскую

В освобождении Свердловского района от немецко-фашистских захватчиков летом 1943 года принимали участие многие воинские части, но самый заметный вклад в это историческое событие внесли две стрелковые дивизии 48-й армии — 137-я и 73-я — наступавшие на Змиёвку со стороны Покровского района.

Александр Польшин

НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ

Наш рассказ — о героях 73-й стрелковой дивизии, которой командовал генерал-майор Дмитрий Смирнов, будущий Герой Советского Союза. Дивизия с весны и до начала июля 1943 года занимала оборонительные позиции по линии Верхне-Столбцево — Кологреево (Озерное) — Каменка — Копаное — Кривоно — Красная Заря — Александровка (Столбцецкий и Моховский сельсоветы Покровского района).

15 июля 1943 года Центральный фронт, в состав которого входила 48-я армия генерала П. Л. Романенко, перешёл от обороны к активным наступательным действиям. На участке, который занимали полки 73-й стрелковой дивизии, именно в этот день 1-й стрелковый батальон 392-го стрелкового полка провел разведку боем у деревни Александровка с целью выяснения системы инженерных сооружений немцев.

И хотя в последний момент противник обнаружил нашу группу, открыв по ней бешеный огонь, свою задачу разведки выполнили, и потому наступление 73-й стрелковой дивизии, начавшееся 21 июля 1943 года, развивалось стремительно и успешно. К утру этого дня сапёры 25-го от-

дельного сапёрного батальона проделали свыше 40 проходов в своих и вражеских минных полях и проволочных заграждениях в районе населённых пунктов Копаное — Моховое — Кривоно — Красная Заря — Александровка. В проделанные проходы устремились танки, на броне которых сидели пехотинцы 471-го стрелкового полка.

Уже к исходу дня 21 июля 1943 года были освобождены от оккупации последние населённые пункты Покровского района, и части 73-й стрелковой дивизии вышли к реке Неручь, границе между районами и хорошо укрепленному оборонительному рубежу гитлеровцев.

На окраине деревень Лукино и Новая Жизнь, первых населённых пунктов Свердловского района, расположенных ещё на правом берегу Неручи, немцы попытались было остановить наши части — здесь находились их семь хорошо замаскированных пулемётных точек, две батареи 75-мм орудий и четыре зарытых в землю танка.

ИВАНЫ, ИВАНЫ, ИВАНЫ! — ЗАПОМНИТЕ ИХ ИМЕНА!

Однако очень оперативно сработал командир 7-й батареи 11-го артиллерийского полка 73-й стрелковой дивизии, старший лейтенант Иван Морозов. Он, следуя в боевых поряд-

ках своей пехоты, огнём батареи не только рассеял до батальона гитлеровцев, но также уничтожил четыре пулемётные точки и подорвал огонь вражеских танков. Помогли лейтенанту Морозову командир 3-й батареи 148-го истребительного противотанкового дивизиона капитан Иван Киселёв и командир огневого взвода 3-й батареи того же дивизиона Иван Манько. Их пушки расстреляли всю прислугу вражеских батарей, уничтожили три пулемёта и четырнадцать деревенских домов с засевшими там автоматчиками. Пехотинцы 471-го стрелкового полка с такой поддержкой от трёх Иванов быстро освободили деревни Лукино и Новая Жизнь от оккупантов, заставив оставшихся в живых отступить через Неручь.

Утром 22 июля 1943 года воины 471-го стрелкового полка 73-й стрелковой дивизии переправились через реку сразу в нескольких местах и в тот же день освободили расположенные на левом берегу Неручи населённые пункты Городище и Спасское.

Соседнему, 392-му, стрелковому полку, прорвавшему фашистскую оборону тоже 21 числа, пришлось встретить гораздо более отчаянное сопротивление гитлеровцев на подступах к Неручи, и потому переправа через реку началась только 23 июля. Командир полка, подполковник Григорий Елькин, заняв удобную, но опасную позицию на наблюдательном пункте, руководил своими бойцами лично. Будучи тяжело раненным, он не ухо-

дил в течение двух часов, пока весь его полк не оказался на левом берегу Неручи. Ранение подполковника оказалось смертельным, и 392-й стрелковый полк, разъярённый гибелью командира, стремительным штурмом овладел сёлами Богодухово и Алисово.

Генерал-майор Дмитрий Смирнов отправил представление на награждение своего героического подчинённого орденом Ленина (посмертно), но, к сожалению, вышестоящее начальство изменило эту награду на орден Отечественной войны II степени.

В тот же день, 23 июля, переправились через Неручь 413-й стрелковый полк 73-й стрелковой дивизии и соседняя 137-я стрелковая дивизия, развернувшие общее наступление в направлении станции Змиёвка. 137-я стрелковая дивизия должна была выйти на южную окраину посёлка, а с севера на райцентр выходили полки 73-й стрелковой дивизии.

Артиллеристы, кто вам дал приказ?

24 июля 1943 года, когда 413-й стрелковый полк этой дивизии оказался на подступах к Змиёвке, у посёлка Кулики, гитлеровцы контратаковали наши части. Весь день шёл жестокий бой, исход которого решило мужество артиллеристов 11-го артполка (командир — подполковник Семён Аистов) и 148-го истребительного противотанкового дивизиона (командир — капитан Ефим Логвинов).

Артиллеристы 11-го артполка отбили пять вражеских атак. Первые две гитлеровцы предприняли со стороны Змиёвки: два немецких батальона пехоты при поддержке 12 танков и 40 самолётов пытались потеснить наших солдат. Половина немецких пехотинцев и два их танка были уничтожены прицельным огнём героев-артиллеристов. Ещё три атаки фашисты осуществили в направлении деревни Кулики. Натиск был так силен, что пехота 413-го стрелкового полка трижды отступала со своих позиций. Но артиллеристы 11-го артполка стояли насмерть, своим мужеством заставляя струсивших каждый раз возвращаться назад. Более 200 убитых гитлеровцев и три сожжённых танка — таков результат этого многочасового боя.

Особенно отличился во время пяти немецких контратак старший лейтенант Морозов, командир 7-й батареи 11-го артполка. Он получил два ранения от осколков вражеских бомб, но наблюдательный пункт не покинул, продолжая руководить боем, во время которого его бойцы уничтожили до батальона пехоты, вывели из строя танк и батарею шестиствольных миномётов.

Когда 10 вражеских танков прорвались к наблюдательному пункту старшего лейтенанта, Морозов вызвал огонь батарей на себя, а сам прямой наводкой начал в упор расстреливать контратакующего противника, в результате чего противник отступил на исходный рубеж. Только после этого тяжело раненного

осколком в голову старшего лейтенанта эвакуировали в тыловой госпиталь, в село Покровское.

Не менее героически дрались здесь же, у посёлка Кулики, 24 июля 1943 года и артиллеристы из 148-го истребительного противотанкового дивизиона под командованием капитана Ефима Логвинова. Им пришлось отбить три тяжёлых контратаки, первая из которых длилась почти час. А один только командир орудия 1-й батареи дивизиона старший сержант Иван Ошмарин в неравном бою с немцами подбил два танка, уничтожил три танковых и два ручных пулемёта, свыше 100 гитлеровцев. Ошмарин погиб на боевом посту, но врага не пропустил.

Что касается Ивана Морозова, то он скончался от ранения в госпитале уже 13 августа 1943 года. Оба артиллериста посмертно были удостоены звания Героя Советского Союза.

Станция Змиёвка благодаря мужеству бойцов и командиров 73-й стрелковой дивизии и соседней, 137-й, была освобождена уже в ночь на 25 июля 1943 года, а оставшиеся населённые пункты Свердловского района — в течение нескольких последующих жарких июльских дней.

Более пяти тысяч бойцов и командиров погибли при освобождении Змиёвского края в июле 1943 года. Те герои, о которых шёл наш рассказ, покоятся в разных местах: Григорий Елькин и Иван Ошмарин похоронены в Змиёвке, а Иван Морозов — в братской могиле в посёлке Покровское.

Улица, на которой я живу в посёлке Покровское, носит имя Героя Советского Союза Ивана Морозова. Увековечены имена и многих других героев, освободивших змиёвскую землю и отдавших за неё жизнь. Вечная им память!

Поклонимся героям свердловской земли!



27 июля в Свердловском районе Орловской области отмечали день основания и 70-летие освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

Марьяна Мищенко

Несмотря на морозящий дождь и хмурые тучи, с самого утра на площади перед администрацией района собрались жители поселка и почетные гости. Торжественное собрание открыла глава района Анна Воронина:

— Уважаемые земляки, ветераны и гости праздника! День освобождения Свердловского района мы отмечаем как наш самый главный, самый светлый праздник. Эту дату отмечают в каждой семье, скорбя по погибшим родным и близким. День образования района, который мы тоже отмечаем сегодня, повод еще раз вспомнить историю на-

шего края. 70 лет минуло с той поры, когда умолкли последние залпы сражений за район и на нашей многострадальной земле воцарился мир. Более 5 тысяч солдат и офицеров погибли при освобождении нашего района. Жители Свердловского района вечно будут благодарны своим воинам-освободителям. Наш район прославлен именами воинов-патриотов.

С праздником жителей Свердловского района поздравил заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин: — В свердловской земле осталось меньше двух десятков ветеранов. Увы, наших фронтовиков становится все меньше и меньше. Глу-

бокий поклон вам, освободители! Истории, которые вы рассказываете, передаете молодому поколению, это самое святое, что может быть у нас в жизни. От имени губернатора и правительства Орловской области я передаю вам самые искренние поздравления!

В соответствии с указом губернатора юбилейным знаком «70 лет освобождения Орловской области» были награждены ветераны Великой Отечественной войны Свердловского района.

После официальной части мероприятия гости и жители поселка переместились на стадион, где всех ждал праздничный концерт. Памятными знаками и грамотами были награждены лучшие работники Свердловского района. Вечером на главной площади поселка змиевцев ждало блистательное огненное шоу и праздничный фейерверк.

Как сэкономить в банке?



Как правило, все банки предоставляют своим клиентам практически одинаковый пакет услуг. Однако, заметьте, с существенными различиями в стоимости и оперативности их предоставления. О том, каким образом клиенту в банке не платить лишние деньги, рассказывает специалист учетно-операционного отдела по работе с клиентами ФМКБ «МАК-банк» (ООО) в г. Орле Светлана Воропаева.

также может сделать перевод, даже не выходя из дома. Данная услуга подключается к пластиковой карте «VISA» или «MasterCard». Можно открыть самую простую карту, стоимость которой составит не более 240 рублей за 2 года, и перечислять денежные средства без очереди в любое удобное для клиента время. Эту карту можно использовать по всем параметрам международных расчетов: получать различные перечисления, в том числе пенсию, зарплату, бесплатно снимать наличные в банкоматах МАК-банка, оплачивать товары без комиссии в торговле розничной сети России и за границей по курсу Центрального Банка. Это очень удобно: не нужно носить с собой наличные деньги и беспокоиться о сохранности кошелька, ведь даже потеряв карту, клиент не теряет деньги. Этими преимуществами могут пользоваться и владельцы наших карт, открытых в рамках «Зарплатного проекта».

Популярность пластиковых карт постоянно растет. За десять-пятнадцать лет для многих наших соотечественников оплата товаров и услуг банковской карточкой стала уже не эк-

зотикой, а частью обычной жизни. Все больше людей делает выбор в пользу расчетов пластиковыми картами, видя не только удобство, но и преимущества их использования. Работодатель, в свою очередь, сокращает накладные расходы, связанные с организацией выплаты заработной платы, инкассацией, хранением денежных средств, упрощается выплата заработной платы и сокращается время, затрачиваемое на осуществление указанной процедуры. Решается вопрос соблюдения лимита и возможности не депонировать денежные средства, невостребованные сотрудниками предприятия. Удобно и выгодно.

Помимо пластиковых карт для накопления денежных средств МАК-банк предлагает открывать вклады в рублях и в валюте. Можно выбрать вклады на различные сроки и под различные процентные ставки. Кстати, КБ «МАК-банк» (ООО) входит в систему страхования вкладов с 21 сентября 2004 года.

Наверняка каждого ссудозаемщика заинтересуют низкие процентные ставки по кредитам физических лиц без различных

комиссий. По желанию клиента можно установить удобный для него график погашения кредита, при этом можно досрочно погасить любую сумму на любом сроке кредитования. Проценты пересчитываются, разница возвращается клиенту, а комиссия за это не взимается.

Наш банк известен многим жителям г. Орла и наиболее выгодными курсами покупки и продажи иностранной валюты. Каждый желающий может прийти в МАК-банк и лично убедиться в том, что наши услуги — одни из самых экономически привлекательных в регионе.

Таким образом, основным конкурентным преимуществом КБ «МАК-банк» (ООО) на рынке банковских услуг Орловской области является низкий уровень тарифов и процентных ставок. Это и тарифы за расчетно-кассовое обслуживание, прежде всего за перевод и снятие наличных денежных средств, и низкий уровень процентных ставок по кредитам, и выгодные курсы иностранных валют.

Мы работаем без перерыва с 9.00 до 17.00 в будние дни. По всем возникающим вопросам наши специалисты, имеющие значительный опыт работы в банковской сфере, вас бесплатно проконсультируют и окажут квалифицированную помощь.

Привлекательные условия у нас и для кредитования юридических лиц и предпринимателей: процентная ставка — одна из самых низких в городе.

Услуги, оказываемые ФМКБ «МАК-банк» (ООО) в г. Орле

ОПЕРАЦИИ С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ:

- Оперативный перевод со счета и без открытия счета в рублях от **30 рублей, но не более 1500 рублей и в валюте от 600 рублей до 2000 рублей.**
- Открытие карт Visa и MasterCard различных видов от **240 рублей** на 2 года без комиссий за обслуживание и обслуживание в банкоматах банка.
- **Бесплатное** подключение к системе HandiBank.
- **Бесплатное** открытие зарплатных проектов с комиссией при зачислении на карты работников не более 0,5% от суммы перечисляемой зарплаты за счет работодателя.

РАСЧЕТНО-КАССОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ КЛИЕНТОВ:

- Оперативное открытие всех видов банковских счетов в рублях и в иностранной валюте, плата за открытие расчетного счета: 300—500 рублей (при срочном открытии).
- Ведение расчетных, текущих, валютных, специальных банковских счетов, ежемесячная плата за ведение счета: от 350 до 500 рублей, при этом при отсутствии операций в течение месяца плата **не взимается.**
- Выдача наличных денежных средств с комиссией от 0,1% до 0,6% при снятии денежных средств в сумме до 600 000 рублей в день.
- Возможность перевода средств или их снятия в счет текущих поступлений **без взимания дополнительной платы.**
- Возможность снятия наличных денежных средств без предварительной заявки в сумме до 50 000 рублей **без увеличения тарифа.**
- Осуществление операций в иностранной валюте, включая операции, проводимые в рамках внешнеэкономических контрактов, **бесплатное** оказание помощи в оформлении документов и паспортов сделок.
- Выпуск корпоративных **пластиковых карт VISA Business** к расчетному счету, позволяющих получать наличные денежные средства круглосуточно в банкоматах банка **по льготным тарифам**, стоимостью не более 3600 рублей на 2 года без различных комиссий за обслуживание.
- Разовый платеж за установку системы «Интернет-Банк» не более 2000 рублей.

КРЕДИТОВАНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Предоставление различных видов кредитования (разовые кредиты, кредитные линии с лимитом выдачи, задолженности, овердрафт).
- Низкая стоимость кредитных продуктов (отсутствие комиссии за досрочное погашение, выдачу кредита физическим лицам, ежемесячных комиссий за обслуживание ссудного счета при предоставлении кредита).
- Возможность установления индивидуального графика погашения (нет обязательного требования по аннуитетным платежам) по согласованию с Заемщиком, с учетом источников погашения (з/плата, материнский капитал, выручка от продажи движимого и недвижимого имущества и другие доходы).



Наш адрес: 302001, Россия, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 44.
Тел. (4862) 43-08-97, факс (4862) 43-10-47.

Ген. лиц. № 1088 от 23.03.2012 г. На правах рекламы.

Наши телеуниверситеты

ОРЛОВСКИЙ ПРОЕКТ «ЮМИКС ТВ» ЗАИНТЕРЕСОВАЛ МИНИСТРА НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ ДМИТРИЯ ЛИВАНОВА

Выпускница юрфака ОГУ Анастасия Липовецкая учится в аспирантуре, преподает, играет на фоне, увлекается пулевой стрельбой. Еще она — председатель правления молодежного движения «Патриоты Орловщины», руководитель проекта «Молодежное телевидение ОГУ». А с недавних пор Анастасия занялась возрождением студенческих стройотрядов.

Ирина Почиталина

— И как вы всё успеваете? Ведь, наверное, хочется и с друзьями встретиться, и на природу выехать...

— Да мои друзья — это мои коллеги, бывшие однокурсники и ребята, с которыми мы работаем над проектами. Поэтому получается, что я с ними встречаюсь каждый день, — говорит Анастасия. — Идей у нас много, хочется все реализовать, сделать лучше, интереснее, а времени не хватает. Так что, не всегда я успеваю.

Специализируется Анастасия на международном праве. А тема диссертации — международное сотрудничество в сфере охраны окружающей среды. И вдруг телевизионный проект. Откуда такая идея — «не по специальности»?

— Наверное, сработали гены моего дедушки Владимира Липовецкого, который был главным редактором одной из газет на Украине, — улыбается девушка. — А когда я училась в школе, то ходила в кружок

юнкоров, и мне очень нравилось делать новости, репортажи. Они были неуклюжие, но это было приятное увлечение.

Проект «Молодежное телевидение ОГУ» получил поддержку областного правительства. На базе Орловского госуниверситета был создан студенческий медиа-центр, стали проводиться мастер-классы для начинающих операторов и журналистов.

В результате появились еженедельные новостные выпуски «ОГУ ТВ», выход с собственным продуктом «СтудОбзор» в эфире «Первого областного телеканала». Сейчас близится к завершению съемки первого регионального реалити-шоу «Стань собой», где десять орловских девушек при поддержке диетолога, врача-терапевта, фитнес-тренера и психолога пытаются сбросить лишний вес.

Кстати, идея реалити-шоу возникла у Анастасии и начальника областного управления по делам молодежи Анны Тихомировой на всероссийском форуме «Селигер-2012», во время



утренней разминки на живописном берегу озера. Девушки подумали, что участники проекта могут подать пример многим телезрителям: заниматься своим здоровьем, изменить образ жизни.

«Молодежному телевидению ОГУ» всего второй год, но ребята уже сделали немало. Они разработали собственный продукт — программу «Юмикс ТВ», которая проводит автоматическую модерацию публичных страниц,

групп сайтов «ВКонтакте» и «Facebook» и преобразует их в удобный интерфейс телевидения.

— Сегодня сложно найти человека, который пользуется Интернетом, но не пользуется соцсетями, — рассказывает Анастасия Липовецкая. — А студенческая молодежь особенно активно размещает в сетях комментарии, фотографии, видеоролики, новости.

И родилась идея создать единую информационную площадку всех россий-

ских университетов — чтобы в любой момент можно было открыть вкладку любого вуза и узнать, чем живут студенты, свежие новости, информацию о факультетах, об условиях обучения и все самое интересное и важное. И чтобы каждый студент мог стать автором.

Этим летом участники попросили у орловцев программу, чтобы изучить ее детально и, возможно, помочь в создании единой информационной площадки всех вузов страны. На базе

удалось рассказать о проекте «Юмикс ТВ» министру образования и науки РФ Дмитрию Ливанову.

Министр побывал в аппаратурной, посмотрел презентацию, подробно расспросил о том, какова посещаемость сайта, насколько проект затратен. В итоге удалось получить от Дмитрия Ливанова поддержку проекта «Юмикс ТВ».

НОВОСТИ

Взрывная сила — 140 кг

Орловскими контрразведчиками обнаружено и изъято более 70 взрывоопасных предметов времян войны.

Александр Макаров

Это 47 артиллерийских снарядов, 14 минометных мин, пять гранат, пять взрывателей. В тротиловом эквиваленте общая масса взрывчатых веществ составила более 140 кг. Как сообщает пресс-служба УФСБ России по Орловской области, взрывчатые вещества были изъяты в Болховском районе, на территории которого проводился очередной этап «Вакхты Памяти-2013». Сейчас проводится комплекс мер по установлению лиц, причастных к несанкционированному раскопкам и пресечение попыток сбыта найденного оружия и боеприпасов.

Трагедия в Нарышкино

31 июля в поселке Нарышкино при проведении ремонтно-строительных работ погибли четверо рабочих.

Александр Алюян

Звонок на пульт дежурного межмуниципального отдела МВД России «Урицкий» поступил в 10.35, а на пульт службы спасения в 11.05. Звонившие сообщили, что у дома номер 49 по ул. Гуськова погибли четверо мужчин-строителей. Они переносили металлическую конструкцию для фасадных работ и заделали ею линию электропередач.

Дом, на котором велась строительные работы, расположен в центре поселка. Его владелец — директор одного из СМУ «Орелстрой». В трех метрах от здания расположена высоковольтная линия электропередач, которая тянется через весь поселок и питает промышленный исправительной колонии. Бригада строителей была нанята владельцем дома в Орле. Удар тока был настолько сильным, что одежда на строителях вспыхнула, а тела погибших людей обуглились.

По факту трагедии возбуждено уголовное дело. Следователям предстоит выяснить все детали происшествия, а также установить, кто в нарушение всех норм и правил разрешил строительство жилого дома в охранной зоне линии электропередач высокого напряжения.

В гармонии с самим собой

В свои 45 лет Артур Стрельчук выглядит на 30. Незнакомые люди называют его «молодой человек», а сам он чувствует себя на 18. Главный секрет его молодости — гармония души, тела и разума. Проще говоря — увлечение йогой.

Екатерина Артюхова

Он из семьи, которые принято называть неблагополучными: родители пили, курили, скандалили... Поэтому еще в детстве, живя в Уссурийске, Артур решил, что ни под каким предлогом не попробует ни алкоголь, ни табак. Друзья постоянно подшучивали — мол, в армию пойдешь, всему научишься.

В 10-летнем возрасте Артур вместе с семьей переехал в Орел, а после окончания школы по настоянию родителей пошел в ВИПС (нынешняя Академия ФСО).

— Среди курсантов я чувствовал себя белой вороной, — вспоминает Артур. — Меня раздражало, когда они открыто обсуждали свои любовные похождения, нецензурно выражались, травили армейские анекдоты. К тому же у меня с детства было обострено чувство справедливости. Офицерская среда меня съедала. Еще курсантом я понял, что не на своем месте. И меня бе-

зумно тянуло к занятиям йогой, которой я увлекся в 12 лет.

Он заинтересовался йогой в начале 80-х, когда об этой оздоровительной системе много писали в популярных журналах «Наука и жизнь», «Физкультура и спорт». Начал заниматься самостоятельно — растянул мышцы, освоил стойку на голове и другие сложные асаны. После окончания военного вуза Артур получил распределение на Украину.

— В Одессе состоялось мое первое серьезное знакомство с классической йогой, — рассказывает Артур. — Я начал посещать занятия в секции.

В армии он долго не задержался — отслужив четыре года, уволился. За это время попробовал себя и в восточных единоборствах — ушу, тайцзи-цюань. Но в итоге вернулся снова к йоге. По словам Артура, по эффективности и многогранности с ней не сравнится ни одна из существующих оздоровительных систем.

— Начав практиковать йогу, я забыл, что такое болезни, врачи и лекарства, — говорит Артур. — У меня никогда не болит голова, я не чувствую упадка сил, не знаю, что такое депрессия. Я легко переношу холод и жару, голод и жажду. Я живу и наслаждаюсь жизнью.

Однажды Артур твердо решил, что больше не хочет крутиться как белка в колесе в поисках высокооплачиваемой работы, а хочет учить людей йоге. Поехал в Москву, закончил специальные курсы, затем, вернувшись, в Орле нашел фитнес-клуб, где требовался тренер, и начал преподавать.

— Так я стал профессионалом, — говорит Артур Стрельчук. — Начал вести тренинги, семинары, курсы по разным направлениям и школам йоги. Число учеников и клубов, где я преподаю, значительно расширилось. Я разработал авторскую методичку, создал свои комплексы, доступные для всех, вне зависимости от возраста, пола и уровня физподготовки. Но я никогда не перестаю учиться — вечный ученик и учитель одновременно. Я испытываю настоящее блаженство, когда, приобщившись к йоге, люди начинают по-другому относиться к жизни, становятся спокойнее и уравновешеннее.

ТЕМА



Уважаемые коллеги — железнодорожники, ветераны железнодорожного транспорта!

Примите самые сердечные, самые искренние поздравления с нашим профессиональным праздником — Днем железнодорожника-2013!

На протяжении долгих лет железнодорожники Орловско-Курского региона и Московской железной дороги в целом своим самоотверженным трудом подтверждают высокий профессиональный уровень, преданность избранному делу. Нам удалось сохранить лучшие кадры коллективов, принять и воспитать не одно молодое пополнение железнодорожников.

Благодаря высокой самоотдаче всех без исключения работников железнодорожной отрасли с каждым годом удаётся улучшать качество обслуживания пассажиров, повышать уровень безопасности движения поездов, что делает железнодорожный транспорт наиболее безопасным и привлекательным из всех видов транспорта.

Впереди у работников компании ОАО «Российские железные дороги» стоят задачи обеспечения возрастающих потребностей экономики в объемах и качестве перевозок, повышению эффективности и расширению спектра предоставляемых услуг.

Для железнодорожников 2013 год ознаменован двумя круглыми датами. В июле — августе вся страна празднует 70-ю годовщину разгрома немецко-фашистских захватчиков на Орловско-Курском дуге, где свой неоценимый вклад в Победу, без сомнения, внесли и железнодорожники, под бомбёжками и артобстрелами обеспечивая доставку боеприпасов и продовольствия, перевоза в санитарных поездах раненых, а в октябре исполняется 10 лет со дня образования компании ОАО «РЖД».

В эти праздничные дни от всей души желаю всем вам и вашим близким крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов во всём, мира и добра!

С уважением,
заместитель начальника Московской железной дороги по территориальному управлению
Кобзарь Юрий Серафимович



ПОДПИСКА-2014

ИНДЕКС 53180

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

Уважаемые читатели!
Только по **31 АВГУСТА**
в почтовых отделениях области проводится **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА** на ведущую газету области

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

на 1-е полугодие 2014 года по стоимости прошлого полугодия.
ПОДПИСКА - ЭТО УДОБНО!

Вызов сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно. Линия почтовой подписки «Орловской правды» (в режиме автоответчика). **43-58-08**

Напоминаем, что оформить подписку на 2-е полугодие 2013 года можно с начала каждого месяца.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор ДМИТРИЙ ПРОКОПЕНКО
Редактор ПОЛИНА АНТОНОВА
Заместитель редактора АРМЕН МУРАДЯН

Приемная редактора — 47-52-52.
Отделы:
новостей — 76-18-20;
76-48-98;
социальный — 43-45-19;
76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83;
Рекламное агентство:
— 43-50-18;
— 43-63-48;
— 76-07-26.
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».

Подписки не всегда разделяют мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы государственных органов публикуются на коммерческой основе.

210000066914113214 2 000285 1210017

Для ЗАО «Орелсрещать»